

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.05

(國語) YouTube 音訊

神啊!您是我的一盏明灯

《历代志下》第 14 章

《歷代志下》第 14 章主要讲述了南国犹大王亚撒的治理事迹。

「亚撒呼求耶和华说：「耶和华啊，惟有你能帮助软弱的，胜过强盛的。耶和华—我们的神啊，求你帮助我们；因为我们仰赖你，奉你的名来攻击这大军。耶和华啊，你是我们的神，不要容人胜过你。」(历代志下 14:11)

亚撒在位初期，以神为帮助，打败了厄提散王的军队，巩固了南犹大的边境防线，使犹大地得以安宁。亚撒也下令犹大人修建城墙，加强城市的防御能力。当时犹大国内已经沦陷在崇拜偶像与异教法术的风气中，亚撒就是在这么不容易的情况下，勇敢的导正许多错误的行为。他还积极推崇崇拜神，除掉国内的一些偶像和异教徒，号召全国民众寻求上主，亲自带领人民去耶路撒冷，献上感恩祭和和平祭，庆祝上主的施恩。

在我们的生命中是否还有未除的偶像？诗篇 16: 4「以别神代替耶和华的，他们的愁苦必加增」，当亚撒王下令全国要除掉外邦神的坛和丘坛，打碎巴力柱像，砍下木偶，并吩咐犹大人寻求耶和华他们列祖的神，遵行祂的律法、诫命时，国中就得享太平，这是耶和华眼中看为善为正的事，因此他们得享神所赐的平安。我们若期待生命得享平安的福，就必须除掉生命中一切的偶像，这个偶像可能是金钱、地位、权力等等。另一方面，在我们的环境中是否遭遇强盛的仇敌，不断地来欺压我们，似乎要将我们吞吃了？不要怕，只要我们愿意来倚靠神，单单的寻求神的帮助，好像诗人所说的：「有人靠车，有人靠马，但我们要提到耶和华我们神的名。」(诗篇 20: 7)，神必为你扬起得胜的旌旗，使你的仇敌四散。

亚撒是一个忠心向神的国王，他依靠神的帮助，保卫了犹大的安全，促进了国家的发展。亚撒靠神大获全胜，「耶和华使古实人败在亚撒和犹大人面前」（12节）。跟随主的功课每天都是新的，没有人可以躺在过去的属灵经历或成就上，而应当「忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏」（腓立比书 3: 13-14）。

虽然在世上真是充满了诸般愁苦与眼泪，但这并非一个不能回避的事实，因为透过亚撒王所流露的见证清楚显示，当人定意要遵行神眼中看为善为正的事情时，即使面对极大的考验，神是十分乐意将平安和蒙福的日子赏赐给敬畏祂的人的。因果报应观虽简单，却往往被人忽视。我们喜欢复杂的解决方法，喜欢所谓有深度的解释，喜欢用自己的计划来面对所有危机，我们会认为寻求神是太天真的想法，不合时代的需要，是初信者的信仰，与我们所谓成熟的基督徒无关。但此经文再次提醒我们，任何简单的道理，若果不实践，便等于不知道这真理，当我们面对困难时，请相信神必会按照自己的应许带来拯救，为我们在困难中带来盼望。我们最重要的价值观是什麼？不是将来在神面前的奖赏吗？如果我们有这样的盼望，要怎样过每一天的日子呢？我们深信我们的神是帮助我们的，在生命中有困难，有挫折，有危险，有损失，都不应该改变我们对上帝的依靠。保羅在羅馬書 8: 35 節說：『誰能使我們與基督的愛隔絕呢·難道是患難麼、是困苦麼、是逼迫麼、是饑餓麼、是赤身露體麼、是危險麼、是刀劍麼。』保羅繼續說：『然而靠著愛我們的主、在這一切的事上、已經得勝有餘了。』神應許給我們的幫助，不但在我們遵行神旨意的時候，也在我們盡本份的時候，更在經歷各樣困難和挑戰的時候。

我们一起祷告

亲爱的天父，亲爱的主耶稣，

求祢帮助我在生活中能勇敢发挥影响力，在这个世代中帮助更多人回转向祢！求主使我喜爱遵行神眼中看为善为正的事，好叫我可以平安度日，丢弃偶像崇拜，并带领家人与周遭的人，都来认识主，并一起来经历主所赐的平安。

主啊，我是否凡事预备，以致遇见挑战时能全力以赴？惟有祢是创造天、地、海和其中万物的永生神，我要单单的来敬拜事奉祢，求祢成为我四围的盾牌，使我胜过众仇敌。

谢谢祢愿意将平安赐给我们，让我们住在祢里面，享受祢所赐的真平安。奉主耶稣基督的名求，阿们。

《歷代志下》第 14 章

14:1 亚比雅与他列祖同睡，葬在大卫城里。他儿子亚撒接续他作王。亚撒年间，国中太平十年。

14:2 亚撒行耶和華他神眼中看為善為正的事，

14:3 除掉外邦神的坛和丘坛，打碎柱像，砍下木偶，

14:4 吩咐猶大人尋求耶和華他們列祖的神，遵行他的律法，誡命。

14:5 又在猶大各城邑除掉丘坛和日像，那時國享太平。

14:6 又在猶大建造了幾座堅固城。國中太平數年，沒有戰爭，因為耶和華賜他平安。

14:7 他對猶大人說，我們要建造這些城邑，四圍築牆，蓋樓，安門，作門。地還屬我們，是因尋求耶和華我們的神。我們既尋求他，他就賜我們四境平安。於是建造城邑，諸事亨通。

14:8 亞撒的軍兵，出自猶大拿盾牌拿槍的三十萬人。出自便雅憫拿盾牌拉弓的二十八萬人。這都是大能的勇士。

14:9 有古實王謝拉率領軍兵一百万，战车三百輛，出來攻擊猶大人，到了瑪利沙。

14:10 於是亞撒出去與他迎敵，就在瑪利沙的洗法谷彼此擺陣。

14:11 亞撒呼求耶和華他的神說，耶和華阿，惟有你能幫助軟弱的，勝過強盛的。耶和華我們的神阿，求你幫助我們。因為我們仰賴你，奉你的名來攻擊這大軍。耶和華阿，你是我們的神，不要容人勝過你。

14:12 於是耶和華使古實人敗在亞撒和猶大人面前，古實人就逃跑了。

14:13 亞撒和跟隨他的軍兵追趕他們，直到基拉耳。古實人被杀的甚多，不能再強盛，因為敗在耶和華與他軍兵面前。猶大人就奪了許多財物，

14:14 又打破基拉耳四圍的城邑。耶和華使其中的人都甚恐懼。猶大人又將所有的城擄掠一空，因其中的財物甚多，

14:15 又毀壞了群畜的圈，奪取許多的羊和駱駝，就回耶路撒冷去了。

《歷代志下》第 14 章主要讲述了南国犹大王亚撒的治理事迹。

亚撒在位初期，以神为帮助，打败了厄提散王的军队，巩固了南犹大的边境防线，使犹大地得以安宁。亚撒也下令犹太人修建城墙，加强城市的防御能力。他还积极推崇崇拜神，除掉国内的一些偶像和异教徒，号召全国民众寻求上主，亲自带领人民去耶路撒冷，献上感恩祭和和平祭，庆祝上主的施恩。这样的行为引起了人民的欢呼和敬重。

后来，厄提散王再次率领大军来攻打犹大，但亚撒依然信赖神，领导犹大军队坚决抵抗，最终赢得了胜利。亚撒也积极寻求国与国之间的和平，与以色列北方王贝商达成盟约，为两国之间的和平做出了贡献。

亚撒是一个忠心向神的国王，他依靠神的帮助，保卫了犹大的安全，促进了国家的发展。

《歷代志下》第 14 章的几个重要经文：

1. "亚撒行耶和华他神眼中看为善为正的事，因为他除去了外邦神的坛和一切丘坛，打碎柱像，砍下木偶。"（歷代志下 14:2）- 这节经文中，描述了犹大王亚撒的行为，他除去了外邦神的坛和一切丘坛，打碎了柱像，砍下了木偶，这是一件得到神认可的事。
2. "亚撒的军队带着大小盾牌前来，带着长枪跟随他，从便雅悯人的城邑里聚集，又从以法莲人的城邑里来到。"（歷代志下 14:8）- 这节经文中，描述了亚撒率领的军队的装备和来自不同地方的士兵，准备为犹大的国家安全而战。
3. "亚撒呼求耶和华他的神说：“耶和华啊，惟有你能帮助软弱无力的人，求你帮助我们，耶和华我们的神啊，因为我们倚靠你，奉你的名来攻打这一大军。耶和华啊，你是我们的神，不要让人胜过你。”"（歷代志下 14:11）- 这节经文中，描述了亚撒呼求神的情景，他在面对敌人的时候，信靠神的能力来保护他和他的军队。
4. "亚撒和跟随他的人追赶他们，直到基拉耳。非利士人倒毙的甚多，不能再振作，因为灭亡来自耶和华和他的军队打击他们。"（歷代志下 14:13）- 这节经文中，描述了亚撒和他的军队对非利士人的追击，以及神的帮助和支持，使得非利士人不能再振作，大量倒毙在战场上。
5. "亚撒和跟随他的人抢了许多财物，又打破了帐棚，将许多羊和骆驼赶回耶路撒冷。"（歷代志下 14:15）- 这节经文中，描述了战胜非利士人后，亚撒和他的军队抢夺了许多财物，并且将大量的羊和骆驼赶回耶路撒冷。